



Weekly GK Dose

1. डब्ल्यूएचओ मानसिक विकार सूची से ट्रांसजेंडर्स को हटायेगा

विश्व स्वास्थ्य संगठन ट्रांसजेंडर्स को वर्गीकृत करने के अपने तरीके को बदलने पर विचार कर रहा है। दरअसल शोधकर्ताओं और वकीलों ने विश्व स्वास्थ्य संगठन से मानसिक विकार सूची से ट्रांसजेंडर्स को हटाने की मांग की है। मेक्सिको में राष्ट्रीय मनोरोग संस्थान ने इस बारे में शोध किया था।

2. चीन ने पहला मोबाइल दूरसंचार उपग्रह लांच किया

चीन ने मोबाइल दूरसंचार के लिए पहला उपग्रह सफलतापूर्वक लांच किया। चीन के शिचांग उपग्रह प्रक्षेपण केंद्र से लॉन्ग मार्च-3बी रॉकेट के जरिये तिआनतोंग-01 उपग्रह को लांच किया गया। यह चीन के स्वदेशी निर्मित उपग्रह मोबाइल दूरसंचार प्रणाली का प्रथम स्वदेशी उपग्रह और देश के अंतरिक्ष सूचना अवसंरचना का महत्वपूर्ण हिस्सा है। तिआनतोंग-01 को चाइना अकादमी ऑफ स्पेस टेक्नोलॉजी ने डिजाइन किया है और इसकी ग्राउंड सेवा चीन दूरसंचार द्वारा संचालित होगी।

3. दुबई में टैक्सी केरल पर्यटन को बढ़ावा देगी

केरल पर्यटन ने दुबई में टैक्सियों पर एक अनोखा प्रचार अभियान चलाया है। इस नए तरीके के प्रचार अभियानों के तहत शहरों में चलने वाली टैक्सियों पर राज्य के झरनों और बैकवॉटर (समुद्री पानी की झीलों) आदि की तस्वीरों को प्रदर्शित कर प्रचार किया जा रहा है ताकि अरब देशों से आने वाले पर्यटकों को राज्य में आकर्षित किया जा सके। लगभग 200 टैक्सियों पर केरल की ब्रांडिंग की जा रही है। इस प्रचार अभियान की टैग लाइन 'ए फारअवे लैंड, फोर आउर्ज़ अवे' (चार घंटे में सुदूर क्षेत्र पहुंचें) है। इसमें राज्य के झरनों, पहाड़ी क्षेत्रों, बांध या जलाशयों और आयुर्वेद पद्धतियों को दुबई की सड़कों पर टैक्सियों के माध्यम से प्रचारित किया जा रहा है। यह प्रचार अभियान पूर्व में मुंबई मेट्रो और लंदन की टैक्सियों पर चलाए गए ऐसे ही अभियानों की सफलता को देखते हुए चलाया गया है। यह अभियान 15 अगस्त तक जारी रहेगा।

4. मिस्र में पहली बार किया गया कथकली नृत्य का प्रदर्शन

नृत्य की अपनी विशेष शैली के साथ कथकली नृत्य मंडली ने अपने पहले मिस्र दौरे पर अलग-अलग शहरों में प्रदर्शन किया। मिस्र में इस नौ-सदस्यीय कथकली नृत्य मंडली की यात्रा, बिबलीओथेका अलेक्जेंड्रिना द्वारा आयोजित 14वें समर फेस्टिवल का एक हिस्सा थी। मंडली पोर्ट सईद, इस्माइलिया और काहिरा समेत कई अन्य शहरों में भी अपने प्रदर्शन करेगी।

5. नई दिल्ली में प्रधानमंत्री ने "रन फॉर रियो" को हरी झंडी दिखाई

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रन फॉर रियो' को ओलंपिक की भावना और देश के ओलंपिक में रंगे माहौल की खुशी मनाने के बीच हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस दौड़ की घोषणा युवा मामलों (आई / सी) और खेल राज्य मंत्री श्री विजय गोयल ने की। करीब 20,000 स्कूली बच्चों और युवाओं ने मेजर ध्यान चंद नेशनल स्टेडियम से पांच किलोमीटर की रियो दौड़ में भाग लिया।

6. आनन्दी बेन पटेल ने अमित शाह को सौंपा इस्तीफा

गुजरात की मौजूदा मुख्यमंत्री आनन्दी बेन पटेल ने मुख्यमंत्री पद ने अपना इस्तीफा पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह को सौंप दिया है। उनका इस्तीफा ऐसे समय में आया है जबकि पार्टी का राज्य में दबदबा कम होता जा रहा है जबकि विधान सभा चुनाव एक साल ही दूर है।

7. सुरेश प्रभु ने अगतरतला-नई दिल्ली 'त्रिपुरा सुंदरी एक्सप्रेस' का उद्घाटन किया

रेल मंत्री सुरेश प्रभु ने अगतरतला-नई दिल्ली 'त्रिपुरा सुंदरी एक्सप्रेस' को हरी झंडी दिखाकर इसका उद्घाटन किया। त्रिपुरा सुंदरी एक्सप्रेस सप्ताह में एक दिन गुवाहाटी से नई-दिल्ली के आनंद विहार स्टेशन के बीच चलेगी। अगतरतला-दिल्ली रेल संपर्क पर 968 करोड़ रुपये खर्च किए गए हैं। इसके अलावा प्रभु ने बांग्लादेश के रेल मंत्री मोहम्मद मजिबुल हक के साथ अगतरतला-अखौरा रेल संपर्क प्रोजेक्ट की आधारशीला भी रखी। यह ट्रांस एशियाई रेल संपर्क का भाग है।

8. आन्ध्र प्रदेश ने खाद्य मूल्य श्रृंखला विकास के लिये जापान के साथ किया समझौता

आंध्र प्रदेश सरकार ने राज्य में एक खाद्य मूल्य श्रृंखला विकसित करने के लिए जापान के साथ समझौता जापान (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। समझौते के तहत, जापान का कृषि, वानिकी, और मत्स्य पालन मंत्रालय (MAFF) आंध्र प्रदेश में कृषि और भोजन से संबंधित उद्योग के क्षेत्र में जापानी कंपनियों को प्रत्यक्ष निवेश के लिए प्रोत्साहित करेगा। एक खाद्य मूल्य श्रृंखला के विकास के साथ-साथ यह खाद्य औद्योगिक पार्कों की स्थापना और कोल्ड चेन का विकास करेगा।

9. 400 करोड़ रुपये की नमामि गंगे परियोजनाओं को स्वीकृति

नमामि गंगे अभियान में कार्यान्वयन की दिशा में एक और महत्वपूर्ण कदम के अंतर्गत राष्ट्रीय गंगा नदी बेसिन प्राधिकरण (एनजीआरबीए) की उच्चाधिकार प्राप्त संचालन समिति (ईएससी) ने आज 400 करोड़ (लगभग) रूपए की विभिन्न परियोजनाओं को स्वीकृति दे दी है। इन परियोजनाओं में घाटों का विकास, रुद्रप्रयाग से गुप्तकाशी (उत्तराखंड) के खंड में घाटों, कानपुर में घाटों और का पुनर्वास/विकास, कानपुर शहर के नालों का प्रवाह, उत्तर प्रदेश में रामगंगा पर बिजनौर में घाटों का विकास, इलाहाबाद में घाटों का विकास कार्य, बिहार सार्वजनिक सुविधाओं/शमशान घाटों/नदी घाटों का निर्माण, झारखंड के साहिबगंज से राजमहल के खंड में घाटों और शमशान घाटों का विकास, पश्चिम बंगाल वनीकरण कार्यक्रम और उत्तरप्रदेश के बिजनौर में 13 घाटों और पांच शमशान गृहों का विकास शामिल है।

10. भारत तंबाकू नियंत्रण सम्मेलन की मेजबानी करेगा

भारत तंबाकू उत्पादों के अवैध व्यापार को समाप्त करने के लिए नवंबर में एक महत्वपूर्ण वैश्विक शिखर सम्मेलन की मेजबानी करने जा रहा है। शिखर सम्मेलन नोएडा में भारतीय प्रदर्शनी मार्ट में नवंबर 7-12 के लिए निर्धारित है। इस शिखर सम्मेलन में 180 देशों के प्रतिनिधि भाग लेंगे। यह तंबाकू नियंत्रण पर फ्रेमवर्क कन्वेंशन (डब्ल्यूएचओ-FCTC) के पक्षकारों के सम्मेलन (COP7) का 7 वां सत्र है।

11. ओडिशा सरकार जेल वार्डरों के रूप में ट्रांसजेंडरों की भर्ती करेगी

ओडिशा सरकार ने सुप्रीम कोर्ट के निर्देश के अनुसार राज्य की जेलों में वार्डरों के रूप में ट्रांसजेंडर समुदाय के व्यक्तियों के सदस्यों की भर्ती करने का निर्णय लिया है। गृह विभाग ने ओडिशा अधीनस्थ कर्मचारी चयन आयोग (OSSC) को ट्रांसजेंडर समुदाय को लिंग श्रेणी में शामिल करने के लिए निर्देश जारी किए। यह राज्य सरकार की भर्ती प्रक्रिया में किसी एक अलग वर्ग के रूप में तीसरे लिंग का पहली बार उल्लेख होगा। जेल निदेशालय के दिशा के अनुसार, ट्रांसजेंडर जो जेल वार्डरों के पद के लिए आवेदन करेंगे के लिये शारीरिक मानक महिला उम्मीदवारों के समान निर्धारित की गई है।

12. मद्रास उच्च न्यायालय का नाम बदलकर तमिलनाडु रखने हेतु प्रस्ताव प्रस्तुत

तमिलनाडु विधानसभा ने एकमत द्वारा मद्रास उच्च न्यायालय का नाम बदलकर तमिलनाडु उच्च न्यायालय करने का निर्णय लिया। केन्द्र ने इसका नाम चैन्नई उच्च न्यायालय रखने का प्रस्ताव लिया है। उच्च न्यायालय (नाम परिवर्तन) विधेयक, 2016 लोक सभा में कानून और न्याय मंत्री, रवि शंकर प्रसाद द्वारा प्रस्तुत किया गया। इस प्रस्ताव का उद्देश्य मद्रास, बॉम्बे एवं कलकत्ता उच्च न्यायालयों

JAI MAA SARASWATI CLASSES RAISINGHNAGAR

का नाम परिवर्तित करना है। मद्रास, बॉम्बे एवं कलकता उच्च न्यायालय क्रमशः चेन्नई, मुंबई व कोलकाता उच्च न्यायालय के नाम से जाने जायेंगे।

13. राज्यसभा में जीएसटी बिल पास

आखिरकार सालों का लंबा इंतजार खत्म हुआ है। राज्यसभा में जीएसटी बिल पास हो गया है। राज्यसभा में जीएसटी के लिए संविधान संशोधन बिल (122वें संशोधन) को राज्यसभा में पास किया गया। लोक सभा इसे पहले ही पास कर चुकी है। संविधान संशोधन विधेयक पर संसद के दोनों सदनों की मुहर लगने के बाद यह फिर निम्न सदन में भेजा जायेगा तथा इस पर कम से कम 50 फीसदी राज्यों की विधानसभाओं की मंजूरी चाहिए होगी। सदन में 203 वोटों के साथ जीएसटी बिल को पास कर दिया गया है। जीएसटी के लिए संविधान संशोधन बिल के खिलाफ एक भी वोट नहीं पड़ा।

14. विश्व आर्थिक मंच का भारत आर्थिक सम्मेलन 6-7 अक्टूबर को दिल्ली में

विश्व आर्थिक मंच अपना वार्षिक भारत आर्थिक सम्मेलन दिल्ली में 6-7 अक्टूबर को आयोजित करेगा। इस सम्मेलन में 500 से ज्यादा कारोबारी, राजनीतिज्ञ, शीर्ष नीति-निर्माता और मुख्य कार्यकारी अधिकारी हिस्सा लेंगे। इस साल बैठक की थीम 'डिजिटल बदलाव के माध्यम से एक समावेशी भारत को प्रोत्साहन' है।

15. पश्चिम बंगाल का नाम बदलकर हो सकता है 'बंगाल' और 'बांग्ला' या 'बॉन्गो'

अब जल्द ही पश्चिम बंगाल को केवल 'बंगाल' कहा जा सकता है, जबकि बांग्ला भाषा में इसे 'बांग्ला' (Bangla) या बॉन्गो (Bangga) बोला जाएगा। मंगलवार को राज्य सरकार की कैबिनेट ने इस प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। पश्चिम बंगाल की विधानसभा में इस पर विचार होने के बाद प्रस्ताव को केंद्र के पास भेजा जाएगा। इसके लिए जल्द ही विधानसभा का विशेष सत्र बुलाया जा सकता है। राज्यों के किसी भी सम्मेलन में पश्चिम बंगाल के वक्ताओं या प्रतिनिधियों को सबसे आखिर में मौका मिलता है। इस वजह से उन्हें अपने विचारों को रखने के लिए कम वक्त मिल पाता है।

16. राजस्थान में देश की पहली सीवरेज एवं वेस्ट वाटर नीति को मंजूरी

राजस्थान सरकार ने सीवरेज एंड वेस्ट नीति को मंजूरी दे दी है। राजस्थान की मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने इसे जयपुर में मंजूरी दी। आगामी पांच वर्षों में सभी जिला मुख्यालय, राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में आने वाले शहर, हैरिटेज कस्बों तथा एक लाख से अधिक आबादी वाले शहरों को शत प्रतिशत सीवरेज नेटवर्क से जोड़ा जायेगा। शोधित जल का उपयोग औद्योगिक, व्यावसायिक, कृषि, बागवानी, आदि कार्यों में किया जा सकेगा। राज्य में उन शहरों में जिनमें 100% सीवेज सिस्टम है अगले पांच साल में हर घर में सीवेज सिस्टम के साथ कनेक्ट करना अनिवार्य हो जाएगा।

17. छह नए आईआईटी को संसद की मंजूरी

संसद ने राज्यसभा में प्रौद्योगिकी संस्थान (संशोधन) विधेयक, 2016 पारित करते हुए देश भर में छह नए आईआईटी की स्थापना को मंजूरी दे दी है। ये आईआईटी पलक्कड़ (केरल), गोवा, धारवाड़ (कर्नाटक), भिलाई (छत्तीसगढ़), जम्मू और तिरुपति (आंध्र प्रदेश) में शुरू किये जायेंगे।

18. भेल ने छत्तीसगढ़ में 500 मेगावाट मारवा थर्मल पावर स्टेशन शुरू किया

सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनी भेल ने छत्तीसगढ़ के जंजगीर-चंपा जिले में स्थित थर्मल पावर स्टेशन में 500 मेगावाट की दूसरी ताप इकाई चालू की है। भारत हेवी इलेक्ट्रिकल्स लिमिटेड ने छत्तीसगढ़ में मारवा थर्मल पावर स्टेशन में पहली इकाई का परिचालन भी शुरू किया था। मारवा टीपीएस की स्थापना छत्तीसगढ़ स्टेट पावर जनरेशन कंपनी ने की है।

19. लोकसभा अध्यक्ष ने संसद परिसर में डीआरडीओ प्रदर्शनी का उद्घाटन किया

संसद भवन परिसर में रक्षा एवं अनुसंधान विभाग डीआरडीओ ने सांसदों के लिए एक रक्षा प्रदर्शनी का आयोजन किया है। इसका उद्घाटन लोकसभा सुमित्रा महाजन ने किया। तीन दिन तक चलने वाली इस प्रदर्शनी में देश में बने हथियार प्रदर्शित किये जायेंगे जिन्हें डीआरडीओ ने बनाया है। इनमें लाइट कॉम्बेट एयरक्राफ्ट तेजस, ब्रह्मोस, अर्जुन टैंक, एयरबोर्न अर्ली एंड कंट्रोल सिस्टम यानि कि एईडब्लू एंड सी टोही विमान, मल्टी बैरल रॉकेट लांचर पिनाका, वरुणास्त्र टारपीडो, रडार के अलावा कई अन्य हथियार प्रणाली शामिल हैं।

20. प्रधानमंत्री ने नया 'पीएमओ ऐप्प' (पीएमओ एप्लीकेशन) लॉन्च किया

JAI MAA SARASWATI CLASSES RAISINGHNAGAR

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने एक नया 'पीएमओ ऐप्प' (पीएमओ एप्लीकेशन) लॉन्च किया जो प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) की वेबसाइट के अनुरूप होगा। एप्लिकेशन दिल्ली के युवा इंजीनियरिंग छात्रों की एक टीम ने विकसित की है जिन्होंने एप्लिकेशन को विकसित करने के लिए प्रतियोगिता जीती थी। नया एप्लिकेशन मोबाइल उपयोगकर्ताओं को प्रधानमंत्री कार्यालय की वेबसाइट के साथ कनेक्ट करने की अनुमति देगा।

21. वाराणसी में दूसरा हथकरघा दिवस मनाया गया

केंद्रीय कपड़ा मंत्रालय ने 7 अगस्त को दूसरा राष्ट्रीय हथकरघा दिवस मनाया। पहला राष्ट्रीय हथकरघा दिवस पिछले वर्ष चेन्नई में मनाया गया था जिसमें मोदी मुख्य अतिथी थे। इस बार इसे केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी की मौजूदगी में मनाया गया तथा मंत्री ने संत कबीर राष्ट्रीय हथकरघा पुरस्कार 2015 जीतने वाले बुनकरों को सम्मानित किया।

22. वित्तमंत्री ने भारत अंतर्राष्ट्रीय फुटवियर मेला 2016 का उदघाटन किया

वित्तमंत्री श्री अरूण जेटली भारतीय ने दूसरे भारत अंतर्राष्ट्रीय फुटवियर मेले (आईआईएफएफ) का प्रगति मैदान, नई दिल्ली में उदघाटन किया। इस वर्ष भारत और विदेश की 263 प्रमुख कंपनियां इस मेले में हिस्सा ले रही हैं।

23. 500 नगरों का स्वच्छ सर्वेक्षण वेंकैया नायडू द्वारा आरंभ किया गया

केंद्रीय शहरी विकास मंत्री श्री एम. वेंकैया नायडू ने स्वच्छता एवं संबंधित शहरी स्थानीय निकायों द्वारा किए गए प्रयासों के स्तरों के आधार पर 500 नगरों एवं शहरों का आकलन करने तथा उन्हें श्रेणीबद्ध करने के लिए 'स्वच्छ सर्वेक्षण-2017' का शुभारंभ किया। एक लाख और उससे अधिक की आबादी वाले नगरों, विरासत एवं पर्यटन शहरों, एक लाख की आबादी से कम वाले राजधानी नगरों को इस सर्वे में शामिल किया गया है, जो कि स्वच्छ भारत मिशन के प्रारंभ होने के बाद से दूसरा सर्वे है।

24. जावड़ेकर ने जम्मू में भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान का उदघाटन किया

केंद्रीय मानव संसाधन विकास मंत्री श्री प्रकाश जावड़ेकर ने जम्मू में भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान का उदघाटन किया। 90 छात्रों को शैक्षणिक सत्र के लिए आईआईटी जम्मू में नामांकित किया गया है। इस सम्बन्ध में उच्च शिक्षा, विभाग जम्मू-कश्मीर और मानव संसाधन विकास मंत्रालय में उच्च शिक्षा विभाग के बीच 1 मई 2016 को एक समझौता हुआ था।

25. सेबी के नए उद्यम पोर्टल का पहला चरण शुरू

बाजार नियामक सेबी ने आन्तरिक व बाहरी शेयरधारकों तक सूचना समय पर पहुंचाने के लिये नए उद्यम पोर्टल का पहला चरण शुरू कर दिया है। टेक महिन्द्रा द्वारा निर्मित पोर्टल रजिस्टर्ड बिचौलियों को सुरक्षित, पारदर्शी व कागजरहित तरीके से बातचीत करने का प्लेटफॉर्म प्रदान करता है।

26. एसबीआई और ओरेकल मिलकर युवाओं को करेंगे प्रशिक्षित

सार्वजनिक क्षेत्र के सबसे बड़े बैंक भारतीय स्टेट बैंक ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की महात्वाकांक्षी योजना 'स्किल इंडिया' और 'डिजिटल इंडिया' के तहत लोगों को डिजिटल प्रशिक्षण मुहैया कराने के लिए कौशल प्रशिक्षण देने वाली कंपनी ओरेकल इंडिया के साथ मिलकर 'डी-चेंज' कार्यक्रम की शुरुआत की है। कौशल प्रशिक्षण देने के अलावा महिला सशक्तिकरण एवं ग्रामीण विकास पर भी इस कार्यक्रम का विशेष जोर रहेगा। यह पहल एसबीआई की वित्तीय विशेषज्ञता और विशाल पहुंच के साथ ओरेकल के प्रौद्योगिकी नेतृत्व के साथ विलय से स्थानीय समुदायों के लिए बड़ा परिवर्तन होगा और एक कुशल अर्थव्यवस्था का विकास होगा।

27. दीदी चुक्सिंग ने उबर चाइना का अधिग्रहण किया

चीन की प्रमुख टैक्सी सेवा प्रदाता कम्पनी दीदी चुक्सिंग ने चीन में उबर की ईकाई का अधिग्रहण किया। चीन की कंपनी दीदी चुक्सिंग ने उबर चाइना का अधिग्रहण 35 अरब डॉलर (करीब 2,34,500 करोड़ रुपये) में किया। दीदी चुक्सिंग चीन की अग्रणी टैक्सी सेवा प्रदाता कम्पनी है और उसकी यहां के बाजार में 85 प्रतिशत से अधिक हिस्सेदारी है। इस विलय के पश्चात् उबर द्वारा दीदी चुक्सिंग में 5.89 प्रतिशत हिस्सेदारी भी रखी जाएगी। उबर के सीईओ ट्रेविस क्लानिक और दीदी के संस्थापक चेंग वेई एक दूसरे की कंपनियों के बोर्ड में सदस्य होंगे। चुक्सिंग चीन से बाहर उबर में एक अरब डॉलर (लगभग 6,700 करोड़ रुपये) का निवेश करेगी।

28. फ्रीचार्ज ने पेयूबिज के साथ समझौता किया

भारत के डिजिटल भुगतान मंच फ्रीचार्ज ने अग्रणी भुगतान गेटवे समाधान प्रदाता, पेयूबिज के साथ भागीदारी की है, जिससे वह अपने व्यापारी आधार को मजबूत बनाने और उपभोक्ताओं को डिजिटल भुगतान करने के लिए प्रोत्साहित कर सकेगी। इस एकीकरण के तहत

JAI MAA SARASWATI CLASSES RAISINGHNAGAR

फ्रीचार्ज पेयूबिज के 10, 000 से अधिक ऑनलाइन व्यापारियों का इस्तेमाल कर सकेगा। साझेदारी में फ्रीचार्ज एक पारिस्थितिकी तंत्र बनायेगा जहां संगठित और असंगठित व्यापारी नेटवर्क एक सुरक्षित मंच के माध्यम से इलेक्ट्रॉनिक भुगतान स्वीकार कर सकते हैं।

29. बैंक ऑफ बड़ौदा ने स्टार्टअप फिज्डम के साथ अनुबंध किया

भारत के अग्रणी सार्वजनिक क्षेत्र के बैंक, बैंक ऑफ बड़ौदा ने निजी संपत्ति प्रबंधन सेवाओं के लिए एक वित्तीय प्रौद्योगिकी स्टार्टअप फिज्डम के साथ करार किया है। फिज्डम अनुप्रयोग उपयोगकर्ताओं को व्यक्तिगत वित्तीय सलाह के साथ अत्याधुनिक प्रौद्योगिकी के सम्मिश्रण से एक आसान और कागज रहित तरीके से वित्तीय निवेश करने में मदद करता है। यह लोगों को एक रोबो-सलाहकार की मदद से अपने पैसे का प्रबंधन में मदद करता है। इसके अलावा, बैंक ने विभिन्न क्षेत्रों में कुशल छह अन्य वित्तीय प्रौद्योगिकी कंपनियों के साथ भी एक समझौता किया है।

30. निवेशकों को झांसे से बचाएगी रिजर्व बैंक की वेबसाइट 'सचेत'

झांसे की दुविधा से निपटने में निवेशकों की मदद के लिए रिजर्व बैंक ने www.sachet.rbi.org.in नाम की एक नई वेब साइट शुरू की है। इस वेबसाइट से लोग उन इकाइयों के बारे में सूचना हासिल कर सकते हैं जिन्हें लोगों से जमा राशि एकत्रित करने का लाइसेंस मिला हुआ है। इस पोर्टल पर शिकायत पंजीकृत कराने और उसमें चल रही कार्रवाई की स्थिति देखने की भी सुविधा है। इस वेबसाइट से वित्तीय क्षेत्र के विनियामकों और राज्य सरकारों की एजेंसियों के बीच समन्वय बढ़ाने में भी मदद मिलेगी और इस तरह इससे बेइमान व्यक्तियों द्वारा अनधिकृत जमा योजनाएं चालाने वालों के खिलाफ अंकुश लगाने में मदद मिलेगी।

31. घरेलू वित्त के लिये तरुण रामादोराई समिति का गठन

भारतीय परिवारों के खर्च के पैटर्न की स्टडी करने के लिए रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया (आरबीआई) ने एक कमिटी का गठन किया है। मिटी इस आधार पर रिपोर्ट बनाएगी, जिससे पता चलेगा कि भारत डेवलपड और अमीर देशों की सूची में किस स्थान पर है। आरबीआई द्वारा जारी बयान में कहा गया कि इस पैनल को तरुण रामादोराई हेड करेंगे, जो ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी में फाइनेंशियल इकोनॉमिक्स के प्रोफेसर हैं। इसके अलावा इसमें आरबीआई, सेबी, इरडा व अन्य फाइनेंशियल सेक्टर रेग्युलेटर्स के प्रतिनिधि भी शामिल होंगे। माना जा रहा है कि पैनल अपनी रिपोर्ट जुलाई 2017 तक आरबीआई को सौंप देगा।

32. भारतीय रिजर्व बैंक ने छत्तीसगढ़ के जिला सहकारी बैंकों पर 5 लाख का जुर्माना लगाया

भारतीय रिजर्व बैंक ने रायपुर स्थित जिला सहकारी केन्द्रीय बैंक पर पांच लाख रुपए का जुर्माना लगाया। सहकारी बैंक को अपने ग्राहकों को जानो (केवाईसी) के नियमों के उल्लंघन का दोषी पाया गया। आरबीआई के क्षेत्रीय कार्यालय के अधिकारियों के अनुसार बैंकों में अरबन मरकनटाइल कोआपरेटिव बैंक लिमिटेड और जिला सहकारी केन्द्रीय बैंक है।

33. कॉर्पोरेशन बैंक ने समूह बीमा योजना लांच की

मंगलौर आधारित मध्यम आकार के सार्वजनिक क्षेत्र के बैंक, कॉर्पोरेशन बैंक ने मंगलौर में भारतीय जीवन बीमा निगम की 'समूह क्रेडिट जीवन बीमा योजना' की शुरुआत की है। इसे कॉर्पोरेशन बैंक के प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी जय कुमार गर्ग द्वारा लांच किया गया। योजना को शुरू में मंगलौर क्षेत्र की सभी शाखाओं में उपलब्ध कराया गया है। बाद में इसे बैंक की सभी शाखाओं तक बढ़ाया जाएगा। यह योजना 18-60 वर्ष के आयु समूह के ग्राहकों के लिये, जिन्होंने बैंक से ऋण ले लिया है, उपलब्ध है।

34. विनोद राय आईडीएफसी बैंक के बोर्ड से इस्तीफा

पूर्व नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक विनोद राय ने निजी क्षेत्र के ऋणदाता आईडीएफसी बैंक के बोर्ड से इस्तीफा दे दिया। राय आईडीएफसी लिमिटेड के चेयरमैन बने रहेंगे। वे संयुक्त राष्ट्र के बाहरी लेखापरीक्षकों के अध्यक्ष हैं। वे रेलवे काया कल्प परिषद के सदस्य भी हैं।

35. सरकार ने पांच साल के लिए मुद्रास्फीति को चार फीसदी के आसपास रखने का लक्ष्य निर्धारित किया

वित्त मंत्रालय ने बताया कि गजट अधिसूचना जारी कर 31 मार्च 2021 तक के लिए महंगाई दर चार प्रतिशत रखने का लक्ष्य निर्धारित कर दिया गया है। हर पांच साल में रिजर्व बैंक (आरबीआई) के साथ सलाह-मशविरों के आधार पर सरकार यह महंगाई का नया लक्ष्य निर्धारित करती है। केंद्र सरकार ने बैंक के साथ विचार-विमर्श कर अधिसूचना प्रकाशित होने की तारीख से 31 मार्च, 2021 तक के लिए मुद्रास्फीति का यह लक्ष्य तय किया है।

36. रेल मंत्रालय और छत्तीसगढ़ सरकार ने संयुक्त उद्यम कंपनियों के गठन हेतु समझौते पर हस्ताक्षर किए

JAI MAA SARASWATI CLASSES RAISINGHNAGAR

रेल मंत्रालय ने छत्तीसगढ़ सरकार के साथ राज्य में रेल अवसंरचना के विकास के लिए एक संयुक्त उद्यम की स्थापना को लेकर समझौता जापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए। जिसका उद्देश्य परियोजना विकास पर ध्यान केंद्रित करना, संसाधन जुटाना, भूमि अधिग्रहण, परियोजना का क्रियान्वयन और महत्वपूर्ण रेल परियोजनाओं की निगरानी करना है। छत्तीसगढ़ सरकार की ओर से छत्तीसगढ़ सरकार के वाणिज्य एवं उद्योग विभाग में सचिव और छत्तीसगढ़ सरकार के मुख्यमंत्री के सचिव सुबोध कुमार सिंह ने इस समझौते पर दस्तखत किए। एमओयू के मुताबिक एक संयुक्त कंपनी की स्थापना की जाएगी, जिसमें 51 फीसदी शेयर राज्य सरकार का होगा और बाकी रेल मंत्रालय का होगा।

37. आईबीएम द्वारा भारत में पहला वैश्विक विकास केंद्र स्थापित

आईबीएम ने एपल के साथ भारत में डिजिटल परिवर्तन में तेजी लाने के लिए साझेदारी में बंगलुरु में पहले वैश्विक विकास केंद्र की शुरुआत की। केंद्र का उद्देश्य मुख्य रूप से भारत में ग्राहकों को पूरा डिजिटल गतिशीलता प्रक्रिया मंच प्रदान करना है। आईबीएम चीन, रोमानिया, और ब्राजील सहित कई अन्य देशों में उपग्रह केन्द्रों को लांच करने की योजना बना रही है।

38. तेलंगाना में जल संसाधनों की निगरानी के लिए इसरो से भागीदारी

तेलंगाना जल संसाधन सूचना प्रणाली (टीडब्ल्यूआरआईएस) विकसित करने के लिए भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के राष्ट्रीय दूरसंवेदी केंद्र (एनआरएससी) के साथ एक समझौता जापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए। तेलंगाना के सिंचाई मंत्री हरीश राव और इसरो के अध्यक्ष किरण कुमार की उपस्थिति में एमओयू पर हस्ताक्षर किए गए। यह इसरो के जियो मंच 'भुवन' पर ऑनलाइन होगा और इसके जरिए हर बांध, बैराज, मुख्य नहर और अन्य संसाधनों की तस्वीरें ली जा सकेंगी।

39. न्यायमूर्ति इकबाल अहमद अंसारी ने पटना उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश पद की शपथ ग्रहण की

न्यायमूर्ति इकबाल अहमद अंसारी ने पटना उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश पद की शपथ ग्रहण की। उन्हें राज्यपाल रामनाथ कोविंद ने पद और गोपनीयता की शपथ दिलायी। पटना उच्च न्यायालय के 39वें मुख्य न्यायाधीश बनने से पहले वे कार्यकारी मुख्य न्यायाधीश के तौर पर कार्यरत थे। न्यायमूर्ति अंसारी 29 अक्टूबर 2016 को सेवानिवृत्त होंगे।

40. पैलेट गन के विकल्प सुझाने के लिए टीवीएसएन प्रसाद समिति का गठन

गृह मंत्री राजनाथ सिंह ने प्रदर्शनकारियों पर पैलेट गन (छर्रां वाली बंदूक) के विकल्प को सुझाने के लिए एक समिति का गठन किया है। टीवीएसएन प्रसाद को इस समिति का अध्यक्ष बनाया गया है तथा यह दो महीनों में अपनी रिपोर्ट पेश करेगी। हाल ही में कश्मीर घाटी में प्रदर्शनकारियों पर पैलेट गन (Pellet Guns) के इस्तेमाल के तीव्र विरोध के कारण सरकार को यह समिति गठित करनी पड़ी है।

41. यूरिको कोईके टोक्यो की पहली महिला गवर्नर नियुक्त

जापान की पूर्व रक्षा मंत्री यूरिको कोईके टोक्यो की पहली महिला गवर्नर चयनित की गयीं। वे जापान की राजधानी टोक्यो की पहली महिला गवर्नर होंगी। कोईके को इन चुनावों में 2.9 मिलियन वोट प्राप्त हुए। उन्होंने अपने प्रतिद्वंदी हिरोया मसुदा एवं शूंतारो टोरीगोए को बड़े अंतर से हराया। वे 1993 से 2016 तक जापान में हाउस ऑफ रिप्रेजेंटेटिव्स की सदस्य रहीं।

42. रानी सिंह नायर सीबीडीटी की नई चेयरपर्सन

वरिष्ठ आईआरएस अफसर रानी सिंह नायर सीबीडीटी की चेयरपर्सन बनाई गई हैं। उन्होंने अतुलेश जिंदल की जगह ली है जो रिटायर हो गए। 1979 बैच की अधिकारी रानी अभी तक सीबीडीटी की मेंबर थीं। फिलहाल रानी को कार्यकारी प्रमुख बनाया गया है।

43. दिलीप रथ को एनडीडीबी के अध्यक्ष के रूप में अतिरिक्त प्रभार

दिलीप रथ ने राष्ट्रीय डेयरी विकास बोर्ड (एनडीडीबी) के अध्यक्ष के रूप में पदभार संभाल लिया है। कार्मिक एवं प्रशिक्षण विभाग (डीओपीटी), भारत सरकार ने एक नियमित नियुक्ति होने तक उन्हें पद का अतिरिक्त प्रभार दिया है। पिछले सप्ताह टी नंदकुमार ने पांच साल का कार्यकाल समाप्त होने पर इस्तीफा दे दिया। तभी से चेयरमैन का पद रिक्त था। रथ वर्तमान में एनडीडीबी के प्रबंध निदेशक हैं।

44. अनंत माहेश्वरी होंगे माइक्रोसॉफ्ट इंडिया के अध्यक्ष

सॉफ्टवेयर क्षेत्र की दिग्गज कंपनी माइक्रोसॉफ्ट ने हनीवेल के पूर्व शीर्ष कार्यकारी अनंत माहेश्वरी को अपने भारतीय परिचालन का अध्यक्ष नियुक्त किया है। माहेश्वरी माइक्रोसॉफ्ट इंडिया के चेयरमैन भास्कर प्रमाणिक से परिचालन की जिम्मेदारी संभालेंगे। प्रमाणिक

JAI MAA SARASWATI CLASSES RAISINGHNAGAR

मार्च, 2017 में सेवानिवृत्त होंगे। माहेश्वरी एक सितंबर से माइक्रोसॉफ्ट से जुड़ेंगे और वे 1 जनवरी, 2017 से परिचालन की जिम्मेदारी संभालेंगे। माहेश्वरी माइक्रोसॉफ्ट के उत्पाद, सेवा और सपोर्ट पेशकश का कामकाज देखेंगे।

45. भास्कर खुल्बे प्रधानमंत्री के सचिव नियुक्त

श्री भास्कर खुल्बे प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के सचिव होंगे। श्री खुल्बे, जो 1983 बैच के पश्चिम बंगाल कैडर के आईएएस अधिकारी हैं, अभी प्रधानमंत्री कार्यालय में अतिरिक्त सचिव के पद पर कार्यरत हैं। मंत्रिमंडल की नियुक्ति समिति ने 7 अगस्त से लागू नियुक्ति को मंजूरी दे दी है। श्री भास्कर खुल्बे कैबिनेट सचिवालय से संबंधित और सरकार के क्षेत्रों के काम देखेंगे।

46. खांडू ने मंत्रिमंडल में 10 मंत्री शामिल किए

अरुणाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री पेमा खांडू ने अपने मंत्रिमंडल का विस्तार करते हुए पूर्व विधानसभा अध्यक्ष नबम रेबिया समेत 10 मंत्रियों को शामिल किया। जिन सदस्यों को मंत्रिमंडल में शामिल किया गया है, उनमें तंगा बयालिंग, राजेश टाको, नबाम रेबिया, होनचुन नगन्दम, वांगकी लोवांग, कमलंग मोसांग, तंपंग तलोह, कुमार वाई, तकम पारियो और जोम्दे केना शामिल हैं। इन सभी को कैबिनेट मंत्री के रूप में शपथ दिलाई गई है।

47. केरल प्रशासनिक सुधार आयोग के अध्यक्ष नियुक्त किए गए वी एस अच्युतानंदन

केरल में माकपा की अगुवाई वाली वाम मोर्चा सरकार ने वरिष्ठ मार्क्सवादी नेता एवं पूर्व मुख्यमंत्री वी एस अच्युतानंदन को राज्य प्रशासनिक सुधार आयोग का अध्यक्ष नियुक्त किया। अच्युतानंदन को कैबिनेट मंत्री का दर्जा दिया गया है। अच्युतानंदन को नवगठित आयोग का अध्यक्ष नियुक्त करने के अलावा पूर्व मुख्य सचिव सी पी नायर और नीला गंगाधरन को सदस्य बनाया गया है। यह फैसला तब लिया गया है जब सरकार ने यह सुनिश्चित करने के लिए पिछले महीने राज्य विधानसभा में विधानसभा अयोग्यता की समाप्ति संशोधन विधेयक पेश किया था।

48. पुष्प कमल प्रचंड नेपाल के नए प्रधानमंत्री चुने गए

नेपाल में कम्युनिस्ट पार्टी ऑफ नेपाल (माओवादी सेंटर) के अध्यक्ष पुष्प कमल दहल 'प्रचंड' को नेपाल का 24वां प्रधानमंत्री चुना गया। प्रचंड के पक्ष में 363 और विरोध में 210 मत थे। प्रचंड इसके साथ ही सात साल बाद दूसरी बार प्रधानमंत्री बने हैं। नेपाल की संसद की सबसे बड़ी पार्टी नेपाली कांग्रेस और तराई के क्षेत्रीय राजनीतिक गुट मधेसी मोर्चा के समर्थन से प्रचंड की जीत सुनिश्चित हुई तथा वह राष्ट्रपति से पद की शपथ लेंगे।

49. डीके गायन पूर्व मध्यरेल के नए जीएम बने

डीके गायन ने पूर्व-मध्य रेल मुख्यालय, हाजीपुर में पदभार ग्रहण कर लिया। अब तक राजीव मिश्रा के पास इसका अतिरिक्त प्रभार था इससे पहले वे दक्षिण-पूर्व रेलवे, कोलकाता में मुख्य यांत्रिक इंजीनियर के पद पर पदस्थापित थे।

50. नीता अंबानी अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति की पहली भारतीय महिला सदस्य बनीं

भारत में खेलों को प्रोत्साहन देने वाली एवं रिलायंस फाउंडेशन की संस्थापक नीता अंबानी को अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आईओसी) का व्यक्तिगत सदस्य चयनित किया गया। उन्हें रियो डी जेनेरियो में आईओसी की 129वीं बैठक में यह पद प्रदान किया गया। उन्हें जून 2016 में आईओसी के कार्यकारी बोर्ड ने नामांकित किया था। भारत की ओर से एकमात्र महिला व्यक्तिगत सदस्य नीता 70 वर्ष की आयु तक आईओसी की सदस्य रहेंगी। सर दोराबजी टाटा आईओसी में भारत का प्रतिनिधित्व करने वाले पहले भारतीय थे। राजा रणधीर सिंह 2000-2014 तक इस अंतर्राष्ट्रीय संस्था के मानद सदस्य रहे।

51. सुधांशु मणि इंटीग्रल कोच फैक्ट्री के महाप्रबंधक नियुक्त

सुधांशु मणि को को इंटीग्रल कोच फैक्ट्री के महाप्रबंधक नियुक्त किया गया। मणि ने रेल व्हील फैक्टरी, येलाहंका, बेंगलुरु में मुख्य यांत्रिक इंजीनियर के रूप में भी काम किया है। सुधांशु मणि मैकेनिकल इंजीनियर्स के भारतीय रेल सेवा के 1979 बैच से है। उन्हें भारतीय रेलवे में 36 वर्ष का अनुभव है। उन्हें कार्यशाला प्रबंधन जैसे क्षेत्रों में भी काम किया है। उन्होंने सलाहकार (मंत्री) के रूप में बर्लिन, भारतीय दूतावास, जर्मनी में काम किया है।

52. विजय रूपाणी गुजरात के नए मुख्यमंत्री बने

6 वर्षीय बीजेपी नेता विजय रूपाणी ने महात्म मन्दिर गांधीनगर में गुजरात के नये मुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली है। राज्यपाल ओपी कोहली ने उन्हें पद व गोपनीयता की शपथ दिलाई। नितिन पटेल ने उपमुख्यमंत्री पद की शपथ ली।

JAI MAA SARASWATI CLASSES RAISINGHNAGAR

53. केके खुराना भेल कारपोरेट आर एंड डी प्रमुख

केके खुराना, प्रभारी महाप्रबंधक, ने भेल कारपोरेट रिसर्च एंड डवलपमेंट प्रमुख के रूप में कार्यभार संभाल लिया है। इससे पहले, वह परियोजना इंजीनियरिंग प्रबंधन (पीईएम) व अन्य क्षेत्रों में तकनीकी सेवा में शामिल थे। उनको थर्मल पावर प्लांट परियोजनाओं में व्यापक अनुभव है।

54. अनिता गोपालन को पेन/हैम ट्रांसलेसन फंड अनुदान

अनुवादक और कलाकार अनिता गोपालन को गीत चतुर्वेदी द्वारा लिखित हिन्दी उपन्यास सिमसिम के अंग्रेजी अनुवाद के लिए 2016 पेन/ हैम अनुवाद कोष अनुदान के साथ सम्मानित किया गया है। गोपालन ट्रांसलेसन अनुदान के लिए चयनित दूसरी भारतीय है। सिमसिम उपन्यास पहले 2008 में प्रकाशित किया गया था। यह समकालीन हिंदी कथा साहित्य को अपने योगदान के लिए जाना जाता है।

55. शुभा मुदगल राजीव गांधी राष्ट्रीय सद्भावना पुरस्कार से सम्मानित

विख्यात उपशास्त्रीय गायिका शुभा मुदगल को 30 जुलाई 2016 को 23वां राजीव गांधी राष्ट्रीय सद्भावना पुरस्कार से सम्मानित करने का घोषणा किया गया। कौमी एकता की स्थापना और हिंसा एवं आतंकवाद के खिलाफ उल्लेखनीय योगदान के लिये दिया गया है। वे शास्त्रीय संगीत, खयाल, टुमरी, दादरा और प्रचलित पॉप संगीत गायिका हैं।

56. भारत अक्टूबर 2016 में कबड्डी विश्वकप की मेजबानी करेगा

अंतर्राष्ट्रीय कबड्डी फेडरेशन द्वारा घोषणा की गयी कि वर्ष 2016 का कबड्डी विश्वकप मुकाबला भारत में आयोजित होगा। इसमें विश्व भर की 12 टीमों हिस्सा लेंगी। इस विश्वकप में भाग लेने वाले देश हैं - भारत, अमेरिका, कनाडा, ब्रिटेन, ऑस्ट्रेलिया, ईरान, पोलैंड, पाकिस्तान, बांग्लादेश, कोरिया, जापान और केन्या। कबड्डी वर्ष 1990 में एशियन खेलों का हिस्सा बना एवं अब तक भारत ने सभी स्वर्ण पदक जीते हैं।

57. पटना पाइरेट्स फिर बना प्रो कबड्डी का बादशाह

पटना पाइरेट्स ने अपनी श्रेष्ठता कायम रखते हुए जयपुर पिंग पेंथर्स को एकतरफा अंदाज में 37-29 से हराकर प्रो कबड्डी लीग के चौथे संस्करण का खिताब जीत लिया। पटना इस साल के शुरू में जनवरी को तीसरे संस्करण का खिताब जीता था और अब चौथे संस्करण का खिताब जीतकर प्रो कबड्डी में लगातार दो टूर्नामेंट जीतने वाली पहली टीम बन गई।

58. डोपिंग केस में नरसिंह को क्लीन चिट नाडा ने हटाया बैन

डोपिंग के आरोप में फंसे भारतीय पहलवान नरसिंह यादव के लिए राहत भरी खबर है। नाडा (नैशनल एंटी-डोपिंग एजेंसी) ने नरसिंह यादव को क्लीन चिट देते हुए उन पर से बैन हटा दिया है। नाडा ने उन पर नरमी भरा फैसला दिया है। फैसले में कहा गया कि वह प्रतिद्वंदी की हरकत के शिकार हुए हैं। नाडा पैनल ने कहा कि नरसिंह को वर्ल्ड डोपिंग ऐक्ट के कानून 10.4 के तहत बरी किया जा रहा है। इस कानून में आरोपी को कोई सजा भी नहीं दी जाती है।

59. लुईस हैमिल्टन ने जर्मन ग्रां प्री का खिताब जीता

लुईस हैमिल्टन ने जर्मन ग्रां प्री फॉर्मूला वन रेस जीत ली। यह 2016 सत्र में उनकी लगातार चौथी जीत और 2016 में कुल पांचवां खिताब है। 2016 में इससे पहले, वह मोनाको (मई 2016), कनाडा (जून 2016), ऑस्ट्रिया (जुलाई 2016), ब्रिटिश (जुलाई 2016) और हंगरी (जुलाई 2016) ग्रांड प्रिक्स जीत चुके हैं। लुईस हैमिल्टन ब्रिटेन के फॉर्मूला वन ड्राइवर हैं। वे मर्सिडीज़ एएमजी पेट्रोनास के लिए खेलते हैं।

60. नोवाक जोकोविच ने रोजर्स कप टेनिस टूर्नामेंट जीता

विश्व के नंबर एक खिलाड़ी नोवाक जोकोविच तथा रोमानिया की सिमोना हालेप ने क्रमशः रोजर्स कप पुरुष व महिला एकल खिताब जीते हैं। रोजर्स कप जिसे कनाडा ओपन/मास्टर्स भी कहा जाता है टोरंटो (पुरुष) तथा मॉंट्रियल (महिला) में 25 से 31 जुलाई के बीच आयोजित हुआ।

JAI MAA SARASWATI CLASSES RAISINGHNAGAR

वर्ग	विजेता	उप-विजेता
पुरुष एकल	नोवाक जोकोविक (सर्बिया)	केई निशिकोरी (जापान)
महिला एकल	सिमोना हालेप (रोमानिया)	मैडिसन कीज (यूएसए)
पुरुष युगल	इवान डोडिग (क्रोएशिया) व मार्सेलो मेलो (ब्राजिल)	जैमी मरे (स्कॉटलैंड) व ब्रुनो सोरस (ब्राजिल)
महिला युगल	एकाटेरिना मकारोवा व एलेना वेस्नीना (रूस)	सिमोना हालेप व मोनिका निकुलेस्कु(रोमानिया)

61. ओलंपिक खिलाड़ियों के उत्साहवर्धन हेतु वॉल ऑफ विशेज अभियान आरंभ

खेल मंत्री विजय गायल ने नई दिल्ली में इंडिया गेट के लॉन में 'वॉल ऑफ विशेज' का उद्घाटन किया। 'वॉल ऑफ विशेज' रियो ओलंपिक में भाग ले रहे खिलाड़ियों के उत्साहवर्धन के लिए ओलंपियन बॉक्सर एम सी मैरी कॉम की उपस्थिति में शुरू किया गया। रियो ओलंपिक 5 अगस्त से 21 अगस्त 2016 तक आयोजित होगा।

62. हरमनप्रीत कौर डब्ल्यूबीबीएल से जुड़ने वाली पहली भारतीय महिला क्रिकेटर बनीं

भारतीय महिला क्रिकेट टीम की उप-कप्तान और स्टार ऑलराउंडर हरमनप्रीत कौर ऑस्ट्रेलियाई महिला बिग बैश टी20 लीग (डब्ल्यूबीबीएल) से जुड़ने वाली पहली भारतीय महिला क्रिकेटर बन गई हैं। 27 वर्षीय ऑलराउंडर हरमनप्रीत कौर ने वर्ष 2016-17 सत्र के लिए डब्ल्यूबीबीएल चैंपियन सिडनी थंडर के साथ करार किया है।

63. हरियाणा के एथलीट धर्मवीर भी डोप टेस्ट में फेल

रियो ओलंपिक में जाने से पहले धावक धर्मवीर सिंह को नाडा के लिए डोप टेस्ट में फेल हो गए हैं। धर्मवीर सिंह ने रियो ओलंपिक में 200 मीटर रेस में क्वालिफाई किया था। गौरतलब है कि, इससे पहले शॉटपुटर इंद्रजीत सिंह और नरसिंह पहले ही डोप टेस्ट में पॉजिटिव पाए गए थे। हालांकि यादव को बाद में क्लीन चिट मिल गई।

64. अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति का फैसला, टोक्यो ओलंपिक 2020 में शामिल होंगे 5 नए खेल

अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आईओसी) ने 2020 में टोक्यो में होने वाले ओलंपिक खेलों के लिए पांच नए खेलों बेसबॉल, सॉफ्टबॉल, कराटे, स्केटबोर्ड और सर्फिंग को शामिल करने की मंजूरी दी है। रियो में जारी आईओसी के 129वें अधिवेशन में यह फैसला लिया गया। पांच नए खेलों के शामिल होने से 18 इवेंट अधिक होंगे।

65. स्वर्ण पदक विजेता को 50 लाख रुपए देगा आईओए

भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) ने रियो ओलंपिक में स्वर्ण पदक जीतने वाले खिलाड़ी को 50 लाख रुपए का नकद पुरस्कार देने की घोषणा की। राष्ट्रीय ओलंपिक संस्था स्वर्ण पदक विजेता को 50 लाख रुपए, रजत पदक विजेता को 30 लाख रुपए और कांस्य पदक विजेता को 20 लाख रुपए का पहली बार नकद पुरस्कार देगी। प्रशिक्षकों को भी इसकी 50 फीसदी राशि मिलेगी।

66. नोबेल विजेता जिवेल का निधन

मिस्र-अमेरिकी रसायनशास्त्री और नोबेल पुरस्कार से सम्मानित अहमद जिवेल का अमेरिका में निधन हो गया। वह 70 साल के थे। जिवेल अमेरिकी राष्ट्रपति बराक ओबामा के विज्ञान और प्रौद्योगिकी सलाहकार भी थे। साथ ही वह पश्चिम एशिया में पहले अमेरिकी वैज्ञानिक राजदूत थे। जिवेल कैलिफोर्निया प्रौद्योगिकी संस्थान (कैलटेक) के भी सदस्य रहे। 1999 में जेवेल को रसायन शास्त्र के लिए नोबेल पुरस्कार से सम्मानित किया गया। जिवेल का जन्म काहिरा में हुआ था। उन्होंने एलेक्जेंडरिया यूनिवर्सिटी में पढ़ाई की जिसके बाद आगे की पढ़ाई के लिए वह अमेरिका चले गए। वहां फिलाडेल्फिया में पेनिसिल्वेनिया यूनिवर्सिटी से उन्होंने डॉक्टरेट की डिग्री हासिल की।

67. साहित्यकार माहिम बोरा का निधन

JAI MAA SARASWATI CLASSES RAISINGHNAGAR

प्रख्यात असमिया साहित्यकार माहिम बोरा का वृद्धावस्था से जुड़ी समस्याओं के चलते निधन हो गया। वह 92 साल के थे। बोरा पद्मश्री और साहित्य अकादमी पुरस्कार से सम्मानित थे। बोरा की रचनाओं में कथानीबारी घाट, बोहुभुजी त्रिभुज, मच अरु मनुह, टॉप और तिनिर तिनी गोल आदि शामिल हैं

68. मशहूर तमिल फिल्म निर्देशक वियतनाम वीडू सुंदरम नहीं रहे

मशहूर निर्देशक-पटकथा लेखक 'वियतनाम वीडू सुंदरम का संक्षिप्त बीमारी के बाद निधन हो गया। वह 76 साल के थे। सुंदरम को 'वियतनाम वीडू' नामक यह उपाधि तब मिली जब उन्होंने फिल्म 'वियतनाम वीडू' की पटकथा लिखी। इस फिल्म में महान अभिनेता शिवाजी गणेशन थे।

69. 'हैरी पॉटर एंड द कर्स्ट चाइल्ड' पुस्तक रिलीज

हैरी पॉटर एंड द कर्स्ट चाइल्ड नामक प्ले पर आधारित इसी नाम की पुस्तक विश्वभर में रिलीज हो गई है। यह जेके रॉलिंग की हैरी पॉटर आधारित आठवीं कहानी है। यह कहानी 2007 में प्रदर्शित 'हैरी पॉटर एंड द डेथली हैलोज' के नौ साल बाद जारी हुई है।

70. चैतन्य पादुकोण द्वारा लिखित पुस्तक 'आर डी बर्मनिया: पंचमेमोयर्स' का लोकार्पण

चैतन्य पादुकोण द्वारा लिखित पुस्तक आर डी बर्मनिया: पंचमेमोयर्स का लोकार्पण किया गया। यह पुस्तक महान संगीतकार राहुल देव बर्मन के जीवन पर प्रकाश डालती है। इसमें कहा गया है कि बर्मन इस प्रकार के संगीत को ज्यादा पसंद नहीं करते थे जो डिस्को अथवा पब में सुनाई पड़ता है। इस पुस्तक में उनके जीवन की विभिन्न घटनाओं, उदाहरणों, चर्चाओं एवं चित्रों का संग्रह है जिससे यह पुस्तक आर डी बर्मन के प्रशंसकों के बीच प्रसिद्ध हो सकती है। इसके अतिरिक्त पुस्तक में पंचम दा को भी विभिन्न संस्मरणों द्वारा श्रद्धांजलि दी गयी है जिसमें अमिताभ बच्चन, लता मंगेशकर, आशा भोंसले, ऋषि कपूर, ए आर रहमान, जीनत अमान, संजय लीला भंसाली, हरिहरन, सोनू निगम, शेखर कपूर, महेश भट्ट, बाबुल सुप्रियो, सुनिल गावस्कर, हेमा मालिनी, राजेश खन्ना आदि द्वारा साझा की गयी जानकारी शामिल है।

71. राष्ट्रपति को 'ग्रास्वुट्स इनोवेशन' पुस्तक भेंट

राष्ट्रपति श्री प्रणब मुखर्जी को राष्ट्रपति भवन में आईआईएम अहमदाबाद के प्रोफेसर अनिल के. गुप्ता की लिखी पुस्तक 'ग्रास्वुट्स इनोवेशन' भेंट की गई। प्रोफेसर गुप्ता राष्ट्रीय नवाचार फाउंडेशन के उपाध्यक्ष भी हैं। राष्ट्रपति ने प्रोफेसर अनिल के. गुप्ता को बधाई देते हुए कहा कि हमारे लोगों की सृजन और नवाचार क्षमता के बारे में किया गया कार्य प्रशंसनीय है। उन्होंने कहा कि डाक्टर गुप्ता की पुस्तक असाधारण पुरुषों और महिलाओं की कहानी प्रस्तुत करती है। ऐसे पुरुष और महिलाओं की कहानी जो समाज के आर्थिक विकास और प्रगति के लिए चुपचाप नवाचारी योगदान कर रहे हैं।